

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 février 2022

PROJET DE LOI

**modifiant les dispositions de
l'ancien Code civil
relatives aux ventes à des consommateurs,
insérant un nouveau titre *VIbis* dans le livre 3
de l'ancien Code civil et modifiant
le Code de droit économique**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **2355/ (2021/2022)**:

001: Projet de loi.

002 à 006: Amendements.

007: Rapport de la première lecture.

008: Articles adoptés en première lecture.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 februari 2022

WETSONTWERP

**tot wijziging van de bepalingen van het oud
Burgerlijk Wetboek met betrekking tot de
verkoop aan consumenten, tot invoeging van
een nieuwe titel *VIbis* in boek III van het oude
Burgerlijk Wetboek en tot wijziging van het
Wetboek van economisch recht**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **2355/ (2021/2022)**:

001: Wetsontwerp.

002 tot 006: Amendementen.

007: Verslag van de eerste lezing.

008: Artikelen aangenomen in eerste lezing.

06448

N° 15 DE MME LEONI ET CONSORTS

Art. 4

Dans l'article 1649ter, § 3, 1°, de l'ancien Code civil, proposé, remplacer les mots "biens de même type" par les mots "*biens de consommation de même type*".

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique et juridique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 15 VAN MEVROUW LEONI c.s.

Art. 4

In het voorgestelde artikel 1649ter, § 3, 1°, van het oud Burgerlijk Wetboek, de woorden "goederen van hetzelfde type" vervangen door de woorden "*consumptiegoederen van hetzelfde type*".

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een juridisch-technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 16 DE MME LEONI ET CONSORTS

Art. 5

Apporter les modifications suivantes:**a) avant le 1°, insérer un 0°, rédigé comme suit:**

“0° dans le paragraphe 1^{er}, l’alinéa 1^{er} est remplacé par ce qui suit:

“Le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformité qui existe lors de la délivrance du bien de consommation et qui apparaît dans un délai de deux ans à compter de celui-ci.”;

b) remplacer le 6° par ce qui suit:

“6° dans le paragraphe 4, les modifications suivantes sont apportées:

a) les mots “de six mois” sont remplacés par les mots “de deux ans”;

b) les mots “du bien” sont chaque fois remplacés par les mots “du bien de consommation”;

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte quelques adaptations d'ordre technique et juridique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 16 VAN MEVROUW LEONI c.s.

Art. 5

De volgende wijzigingen aanbrengen:**a) voor de bepaling onder 1°, een bepaling onder 0° invoegen, luidende:**

“0° in paragraaf 1 wordt het eerste lid vervangen als volgt:

“De verkoper is jegens de consument aansprakelijk voor elk conformiteitsgebrek dat bestaat bij de levering van de consumptiegoederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van twee jaar te rekenen vanaf voornoemde levering.”;

b) de bepaling onder 6° vervangen als volgt:

“6° in paragraaf 4 worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de woorden “zes maanden” worden vervangen door de woorden “twee jaar”;

b) de woorden “het goed” worden telkens vervangen door de woorden “het consumptiegoed”;

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt enkele juridisch-technische wijzigingen aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 17 DE MME LEONI ET CONSORTS

Art. 7

Dans l'article 1649sexies de l'ancien Code civil, proposé, remplacer le mot "bien" par le mot "*bien de consommation*".

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 17 VAN MEVROUW LEONI c.s.

Art. 7

In het voorgestelde artikel 1649sexies, van het oud Burgerlijk Wetboek, het woord "goed" vervangen door het woord "*consumptiegoed*".

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 18 DE MME LEONI ET CONSORTS

Art. 11

Dans l'article 1701/8 de l'ancien Code civil, proposé, apporter les modifications suivantes:

1° au paragraphe 2, alinéa 3, remplacer les mots "le vendeur" par les mots "*le professionnel*";

2° au paragraphe 3, alinéa 3, remplacer les mots "le vendeur" par les mots "*le professionnel*".

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 18 VAN MEVROUW LEONI c.s.

Art. 11

In het voorgestelde artikel 1701/8 van het oud Burgerlijk Wetboek, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in paragraaf 2, derde lid, de woorden "de verkoper" vervangen door de woorden "*de handelaar*";

2° in paragraaf 3, derde lid, de woorden "de verkoper" vervangen door de woorden "*de handelaar*".

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 19 DE MME LEONI ET CONSORTS

Art. 11

Compléter l'article 1701/18, alinéa 1^{er}, de l'ancien Code civil, proposé, par la phrase suivante:

“Le professionnel et le consommateur peuvent toutefois convenir de modalités contractuelles allant au-delà de la protection légale.”

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique et juridique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 19 VAN MEVROUW LEONI c.s.

Art. 11

Het voorgestelde artikel 1701/18, eerste lid, van het oud Burgerlijk Wetboek aanvullen met de volgende zin:

“De handelaar en de consument kunnen evenwel contractuele bedingen overeenkomen die verder gaan dan de wettelijke bescherming.”

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een juridisch-technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 20 DE MME LEONI ET CONSORTS**Art. 25**

Remplacer les mots “1701/1 à 1701/16” par les mots “1701/1 à 1701/19” et les mots “1701/17 à 1701/19” par les mots “1701/16 et 1701/17”.

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
Florence REUTER (MR)
Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Kathleen VERHELST (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 20 VAN MEVROUW LEONI c.s.**Art. 25**

De woorden “1701/1 à 1701/16” vervangen door de woorden “1701/1 à 1701/19” en de woorden “1701/17 à 1701/19” vervangen door de woorden “1701/16 et 1701/17”.

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 21 DE MME LEONI ET CONSORTS
(en remplacement de l'amendement n° 16)

Art. 5

Apporter les modifications suivantes:

a) avant le 1°, insérer un 0°, rédigé comme suit:

“0° dans le paragraphe 1^{er}, l’alinéa 1^{er} est remplacé par ce qui suit:

“Le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformité qui existe lors de la délivrance du bien de consommation et qui apparaît dans un délai de deux ans à compter de celui-ci.””;

b) compléter le 5° par ce qui suit:

“et, dans la version néerlandaise, les mots “gebrek aan overeenstemming” sont remplacés par les mots “conformiteitsgebrek”;

c) remplacer le 6° par ce qui suit:

“6° dans le paragraphe 4, les modifications suivantes sont apportées:

1° les mots “de six mois” sont remplacés par les mots “de deux ans”;

2° les mots “du bien” sont chaque fois remplacés par les mots “du bien de consommation”;

3° dans la version néerlandaise, les mots “gebrek aan overeenstemming” sont remplacés par les mots “conformiteitsgebrek””.

Nr. 21 VAN MEVROUW LEONI c.s.
(ter vervanging van amendement nr. 16)

Art. 5

De volgende wijzigingen aanbrengen:

a) voor de bepaling onder 1°, een bepaling onder 0° invoegen, luidende: “

“0° in paragraaf 1 wordt het eerste lid vervangen als volgt:

“De verkoper is jegens de consument aansprakelijk voor elk conformiteitsgebrek dat bestaat bij de levering van de consumptiegoederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van twee jaar te rekenen vanaf voornoemde levering.””;

b) de bepaling onder 5° aanvullen als volgt:

“en, worden de woorden “gebrek aan overeenstemming” vervangen door de woorden “conformiteitsgebrek”;

c) de bepaling onder 6° vervangen als volgt:

“6° in paragraaf 4 worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “zes maanden” worden vervangen door de woorden “twee jaar”;

2° de woorden “het goed” worden telkens vervangen door de woorden “het consumptiegoed”;

3° de woorden “gebrek aan overeenstemming” worden vervangen door de woorden “conformiteitsgebrek””.

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte quelques adaptations d'ordre technique et juridique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
Florence REUTER (MR)
Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Kathleen VERHELST (Open Vld)
Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt enkele juridisch-technische wijzigingen aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 22 DE MME LEONI ET CONSORTS

Art. 6

Compléter le 1° par ce qui suit:

“et, dans la version néerlandaise, les mots “gebrek aan overeenstemming” sont remplacés par les mots “conformiteitsgebrek”

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 22 VAN MEVROUW LEONI c.s.

Art. 6

De bepaling onder 1° aanvullen als volgt:

“en, worden de woorden “gebrek aan overeenstemming” vervangen door de woorden “conformiteitsgebrek”

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.

N° 23 DE MME LEONI ET CONSORTS**Art. 9****Compléter cet article par ce qui suit:**

“et, dans la version néerlandaise, les mots “gebrek aan overeenstemming” sont remplacés par les mots “conformiteitsgebrek”

JUSTIFICATION

Cet amendement apporte une adaptation d'ordre technique sur la base de la note du Service Affaires juridiques et Documentation parlementaire.

Leslie LEONI (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIÉ (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 23 VAN MEVROUW LEONI c.s.**Art. 9****Dit artikel aanvullen als volgt:**

“en, worden de woorden “gebrek aan overeenstemming” vervangen door de woorden “conformiteitsgebrek”

VERANTWOORDING

Dit amendement brengt een technische wijziging aan op basis van de nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire documentatie.